

*Антоніо Газзанті Пульезе ДІ КОТРОНЕ,
Надзвичайний і Повноважний Посол
Суверенного Мальтійського Ордену в Україні*

«НАЙБІЛЬШИМ ВИКЛИКОМ БУЛО АКТИВІЗУВАТИ РОБОТУ ПІСЛЯ ПОЧАТКУ ВІЙНИ»

– *Ваша Високоповажносте, розкажіть, будь ласка, про специфіку діяльності Вашої організації як чернечого католицького ордену з міжнародно визнаним суверенітетом і власною конституцією? Чи вплинула військова агресія Росії проти України на діяльність та позицію Ордену? Як змінилася робота посольства в Україні з 24 лютого 2022 року?*

– Війна в Україні помітно вплинула на діяльність та позицію Суверенного Мальтійського Ордену. На компетентних міжнародних зустрічах, зокрема тих, які організувала Організація Об'єднаних Націй у Женеві і Нью-Йорку, представники Ордену неодноразово наголошували на серйозності гуманітарних наслідків, які зумовила і надалі породжує війна, а також на необхідності застосувати всі можливі засоби, аби припинити страждання людей.

Щодо діяльності Ордену, то основну роботу здебільшого виконує гуманітарна організація «Мальтійська служба допомоги Україні», яка має три важливі осередки на Заході країни – у Львові, Івано-Франківську і Береговому, а також центри надання психологічної підтримки на Сході України. На жаль, останні змушені були призупинити свою діяльність через воєнні дії. Однак перші три структури від початку війни інтенсивно працюють – допомагають біженцям на кордоні з Польщею, Угорщиною, Словаччиною і Румунією, а також підтримують внутрішньо переміщених осіб, які отримали притулок у різних закладах України. Мальтійська служба допомоги також координує приймання, зберігання та розподіл гуманітарних вантажів з-за кордону.

Посольство Суверенного Мальтійського Ордену разом з усім персоналом постійно перебувало в Україні. Однак з 4 березня по 7 червня 2022 року працювало у Львові, щоби мати змогу тісніше взаємодіяти і координувати

діяльність Мальтійської служби допомоги. Протягом цього часу посольство не припиняло дипломатичної діяльності і контактувало з Урядом України, зокрема з міністерствами закордонних справ, соціальної політики, а також із Міністерством у справах ветеранів (з метою підтримання сімей ветеранів, які опинилися у скрутному становищі). Я мав багато зустрічей із представниками Міжнародного Комітету Червоного Хреста та інших гуманітарних організацій ООН, на яких ми обмінювалися досвідом та ділилися інформацією, аби якомога ефективніше організувати нашу роботу. Насамкінець зазначу, що 2019 року між Суверенним Мальтійським Орденем і Україною було підписано міжурядову угоду про співпрацю, одна зі статей якої передбачає звільнення від митних зборів і податків обладнання, ввезене Суверенним Мальтійським Орденем, зокрема для гуманітарних цілей, що є надзвичайно корисним сьогодні.

– Суверенний Мальтійський Орден має майже тисячолітню історію, дипломатичні відносини з більш як ста державами, активно провадить гуманітарну діяльність у понад ста двадцяти країнах, зокрема забезпечує харчуванням тих, хто цього потребує. Скажіть, будь ласка, яких заходів уживає Орден на міжнародному рівні у зв'язку з продовольчою кризою, а надто в контексті війни, яку розв'язала Росія?

– Крім продуктів харчування, які, безперечно, є украй важливими, за час війни Мальтійський Орден доставив в Україну й чимало інших речей першої необхідності – ліки, воду, засоби гігієни, генератори, автомобілі швидкої допомоги тощо. Задля реалізації цього проекту Орден активізував свою міжнародну мережу не лише в Європі, а й у всьому світі. Сотні гуманітарних вантажів прибули з-за кордону до Мальтійської служби допомоги України для подальшого розподілу по всій країні. Крім цього, з допомогою спеціалізованого персоналу і волонтерів структури Ордену підготували та роздали сотні тисяч страв біженцям і переселенцям, а кваліфіковані психологи надали допомогу тисячам дорослих і дітей, які постраждали від війни. Нині ми продовжуємо кампанії зі збору коштів у всьому світі.

– На сьогодні Україна є найбільш замінованою країною у світі. Щодня трапляються випадки загибелі чи поранення мирного населення через міни, адже є люди, які не дослухаються до порад ДСНС, а також ті, хто просто не знає, що робити в цьому разі. Чи розглядаєте Ви можливість створення центрів у різних містах і селах України для проведення тренінгів, навчань цивільного населення задля розуміння того, що потрібно робити в таких ситуаціях?

– Посольство Суверенного Мальтійського Ордену в Україні знає про цю важливу і складну проблему. Саме тому 2021 року ми організували міжнародну відеоконференцію на тему поводження з протипіхотними

мінами на Сході України. Пригадую, ця подія неабияк зацікавила, і до обговорення проблеми долучилися представники багатьох міжнародних організацій, як-от ОБСЄ, Женевський міжнародний центр гуманітарного розмінування, ОСНА, ЮНІСЕФ та інші. Це була кваліфікована конструктивна дискусія. Однак аби відповісти на запитання про те, чи плануємо ми створювати центри для навчання цивільного населення, як уникнути небезпек, пов'язаних із можливим розміщенням мін, мушу визнати, це був би новий досвід для нас, позаяк він передусім стосується військово-технічних питань, які є поза нашою компетентністю. Та я не виключаю, що в суто гуманітарних межах нашої діяльності ми зможемо також зробити свій внесок у цю справу, аби запобігти стражданню людей.

– Мальтійський Орден бере активну участь у розв'язанні питання українських біженців. Які виклики є у цій роботі? Як, за Вашими спостереженнями, українці пристосовуються до особливостей життя у країні тимчасового перебування?

– Справді, Мальтійський Орден докладав усіх зусиль для того, щоб підтримати біженців та внутрішньо переміщених осіб. Найбільшим викликом було активізувати роботу після початку війни. Власне, хочу нагадати, що Орден був одним із перших, хто оперативно почав надавати допомогу біженцям і на території України, і в сусідніх державах, де вони змогли знайти притулок. Іншим важливим завданням було вчасно зрозуміти, що необхідно людям, і скоординувати допомогу так, аби гуманітарні вантажі, які відправляли в Україну, відповідали різним потребам населення. Ще однією нагальною проблемою стало зберігання та розподіл тонн товарів, які надходили з-за кордону. За короткий час Мальтійській службі вдалося створити великі логістичні центри та розробити складне програмне забезпечення, аби раціонально організувати відправлення та доставки гуманітарних вантажів по всій країні. Серед найбільш актуальних на сьогодні викликів – настання холодів, що призведе до серйозних змін і погіршення ситуації, а також необхідність і надалі привертати увагу міжнародної спільноти до того, що відбувається в Україні. Потрібно залучати нові додаткові ресурси для підтримання гуманітарної діяльності та обміну інформацією між усіма, хто працює в цій сфері.

Щодо українців, які через війну нині перебувають за кордоном, – маємо про них позитивні відгуки. Різні країни, які приймали біженців, робили це великодушно, захоплюючись мужністю цього народу. Крім того, українські біженці довели, що з практичним розумом здатні адаптуватися до різних реалій і готові до співпраці й інтеграції. Однак не слід забувати, що така ситуація не може тривати нескінченно, позаяк деякі країни, які приймають біженців, уже на межі своїх сил, а отже, також потребують ширшої міжнародної підтримки.

– Досі складною є ситуація з наданням допомоги в місцях активних воєнних дій та на тимчасово окупованих територіях. Чи працюють представники Суверенного Мальтійського Ордену за цими напрямками?

– Це одна з найважчих і найделікатніших проблем. Як я вже зазначав, Мальтійський Орден надає гуманітарну допомогу по всій країні. Нині це понад 65 міст, багато з яких є або були у прифронтовій зоні. Ми відправили машини швидкої допомоги на Схід України для населення, яке постраждало від бомбардувань. Намагаємося також збільшити свою присутність у зонах найвищого ризику, але доступ до них є нелегким.

– Пане Посол, розкажіть, будь ласка, чи продовжуєте, попри війну, реалізовувати традиційні проекти, зокрема благодійних кухонь, оздоровлення дітей з інвалідністю тощо?

– Так. Однією з ознак гуманітарної діяльності Суверенного Мальтійського Ордену є якраз здатність долати труднощі в надзвичайних ситуаціях, не припиняючи водночас звичної роботи – надавати допомогу людям, котрі її потребують. Тому я можу підтвердити, що, за винятком окремих випадків, наші проекти тривають. Окрім харчування та реабілітації дітей з інвалідністю, ми також організовуємо літні табори, цьогооріч – для дітей зі Сходу України; надаємо психологічну підтримку; допомагаємо сім'ям у скрутні та втілюємо різні освітні програми, як-от курси надання першої допомоги тощо.

Насамкінець хочу додати, що вже впродовж кількох десятиліть в Україні діє проєкт до дня Святого Миколая «Святий Миколай дітям у потребі». Ми зробимо все можливе, аби провести це свято і цього року, щоби подарувати малечі день щастя і поділитися нашими побажаннями миру для всієї країни.